
TABLEAUX DES COEFFICIENTS A APPLIQUER A LA RESISTANCE D’UN BOULO N POUR OBTENIR LA RESISTANCE D’UN ASSEMBLAGE

Méthode p our calculer la résistance des boulons des différen ts assemblages
 

1. Définir le coefficient de la pièce 1 (tableaux ci
2. Définir le coefficient de la pièce 2 (tableaux ci
3. Sélectionner le plus faible
4. Multiplier la résistance du boulon isolé par le coe fficient 

le plus faible pour obtenir la résistance de l’asse mblage

 

Extrait du livre « dimensionner les barres et les 
 

COEFFICIENTS A APPLIQUER A LA RESISTANCE D’UN BOULO N POUR OBTENIR LA RESISTANCE D’UN ASSEMBLAGE

our calculer la résistance des boulons des différen ts assemblages

Définir le coefficient de la pièce 1 (tableaux ci -dessous) 
Définir le coefficient de la pièce 2 (tableaux ci -dessous) 

le plus faible  
Multiplier la résistance du boulon isolé par le coe fficient 
le plus faible pour obtenir la résistance de l’asse mblage  

dimensionner les barres et les assemblages en bois » éditions EYROLLES

COEFFICIENTS A APPLIQUER A LA RESISTANCE D’UN BOULO N POUR OBTENIR LA RESISTANCE D’UN ASSEMBLAGE
 

 
our calculer la résistance des boulons des différen ts assemblages  : 

Multiplier la résistance du boulon isolé par le coe fficient  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
» éditions EYROLLES 

 

Exemple

COEFFICIENTS A APPLIQUER A LA RESISTANCE D’UN BOULO N POUR OBTENIR LA RESISTANCE D’UN ASSEMBLAGE

Pour 3 boulons  : 
 

Considérons un boulon de ø 20 ayant une résistance de 1 315 daN. L’angle entre l’effort et 
l’arbalétrier est de 20° et 
 

1. Coefficient de la pièce 1 (arbalétrier) = 2,457
• Angle de l’effort et le fil du bois : 20
• Espacement entre l

 

2. Coefficient de la pièce 2 (entrait) = 2,651
• Angle de
• Espacement entre l

 

3. Résistance de l’assemblage
(résistance d’un boulon x coefficient le plus faible) : 
• Calcul : 1 315 x 2,457 = 3 230,955 

Exemple  : 

COEFFICIENTS A APPLIQUER A LA RESISTANCE D’UN BOULO N POUR OBTENIR LA RESISTANCE D’UN ASSEMBLAGE

 

Considérons un boulon de ø 20 ayant une résistance de 1 315 daN. L’angle entre l’effort et 
l’arbalétrier est de 20° et l’angle entre l’effort et les moises est de 50°. 

a pièce 1 (arbalétrier) = 2,457 
e l’effort et le fil du bois : 20° 

Espacement entre les boulons (a1) en diamètre : 140 / 20 = 7

de la pièce 2 (entrait) = 2,651 
Angle de l’effort et le fil du bois : 50° 
Espacement entre les boulons (a1) en diamètre : 120 / 20 = 6

ance de l’assemblage : 3 231 daN 
(résistance d’un boulon x coefficient le plus faible) :  

Calcul : 1 315 x 2,457 = 3 230,955 

COEFFICIENTS A APPLIQUER A LA RESISTANCE D’UN BOULO N POUR OBTENIR LA RESISTANCE D’UN ASSEMBLAGE  

Considérons un boulon de ø 20 ayant une résistance de 1 315 daN. L’angle entre l’effort et 

es boulons (a1) en diamètre : 140 / 20 = 7d 

es boulons (a1) en diamètre : 120 / 20 = 6d 


